



海关总署提醒

雅培相关婴幼儿产品暂时不买、不吃

海关总署日前发布公告，提醒消费者“暂不通过任何渠道购买”以及“立即暂停食用”美国雅培公司旗下相关婴幼儿产品。

公告显示，2月18日，美国食品药品监督管理局(FDA)宣布，正在调查4名婴儿感染克罗诺杆菌和沙门氏菌事件的投诉。FDA称，据报告，这4名婴儿均食用了雅培在密歇根州斯特吉斯工厂生产的奶粉，品牌包括Similac、Alimentum和EleCare。

记者查阅FDA官方网站发现，根据初步调查结果，FDA建议消费者暂不购买和食用涉事企业下列婴幼儿配方奶粉：产品代码前两位是数字22到37的；容器上代码包含K8、SH或Z2的；保质期为2022年4月1日及更晚的。

经海关总署核查，上述产品没有通过一般贸易输华；涉事企业生产的特医产品——“喜康宝贝添”婴儿营养补充剂有对华出口记录，雅培中国已启动自主召回。

值得注意的是，没有通过一般贸易输华并不意味着我国消费者就买不到这些产品。海关总署提醒消费者暂不通过任何渠道购买上述婴幼儿配方奶粉。如有通过海淘等非一般贸易渠道购买该企业相关批次婴幼儿配方奶粉的，立即暂停食用。如有购买上述特医产品的，立即暂停食用。

公告说，海关总署将密切跟进FDA的调查进展，并及时向消费者通报。

新华社记者 刘红霞

严查侵犯知识产权、制售假冒伪劣商品案件

我省开展“打假护牌”专项行动

日前，省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室决定，2月至6月，在全省范围内集中开展“打假护牌”专项行动。

此次“打假护牌”专项行动，将以有一定影响知名品牌知识产权保护为重点，以“打假冒、保名优、促发展”为目标，通过集中一段时间开展专项整治，严厉查处侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法案件。

专项行动中，重点查处假冒他人注册

商标行为；假冒一定影响商品特有的名称、包装、装潢，将他人注册商标行为、未注册的驰名商标作为企业名称中的字号使用误导公众行为；电子商务领域销售假冒、仿冒商品等侵权违法行为。重点整治群众反映强烈、假冒伪劣商品充斥的集散地、批发市场和具有明显一地一品或一地多品制假售假并产生恶劣影响的地区。

省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室要求，各州、

市要加强区域协作，各有关部门要加强联系沟通，对涉及地域广、社会影响大的假冒、仿冒等“傍名牌”行为，要形成合力共同查处。要加强宣传教育，引导广大消费者树立正确消费观，了解辨别真假名牌产品，自觉抵制假冒伪劣商品，阻断“假冒、仿冒”产品销售渠道。要强执行刑衔接，对涉嫌犯罪的，要按照有关规定及时移送公安机关，依法追究刑事责任。

本报记者 王磊

福利彩票宗旨
扶老助残
救孤济困

双色球云南一周大奖回顾

彩票开奖

中国福彩网(截至2月21日24时)

福彩3D
7 0 2
七乐彩
08 11 12 13 22 24 30 + 10

中国体彩网(截至2月21日24时)

大乐透
16 21 29 31 34 + 06 09
排列3
5 0 0 9 8



双色球第2022016期，云南购彩者中出二等奖23注，分别是：普洱市思茅区御景新城公租房第二郡53082432号销售网点1注、普洱市思茅区茅港镇哪澜村街子53082491号销售网点3注、昆明市水映长岛322号53010843号销售网点2注、曲靖市宣威市落水镇街上53021189号销售网点2注、大理州大理市苍山路广播电视台铺面53101769号销售网点2注、文山州马关县亚龙星城二期53071854号销售网点1注、丽江市古城区金甲1片区117栋128号53132134号销售网点1注、怒江州泸水市六库镇街道53142077号销售网点1注、西双版纳州景洪市勐旺正街综合厂53091687号销售网点5注、昆明市新迎小区七组团商网八号53010866号销售网点2注、大理州剑川县金华镇东岭街53101872号销售网点2注、西双版纳州景洪市曼弄枫华美达酒店对面53091938号销售网点1注，单注奖金6万多元。

双色球第2022017期，云南购彩者中共出二等奖4注，分别是：昆明市棕榈营丹霞路31号53010017号销售网点3注、大理州大理市经济开发区苍山东路延长53101945号销售网点1注，单注奖金14万多元。

双色球第2022018期，云南购彩者中共出二等奖12注，分别是：普洱市景谷县威远镇凤岗社区盐业站旁53082649号销售网点3注、大理州鹤庆县合庆松桂街惠民服装店53101835号销售网点1注、昆明市官渡区金科阳光里7栋103号53011358号销售网点2注、红河州河口县街心花园53061520号销售网点2注、昆明市寻甸县青龙街16号煤矿区住宅区53011083号销售网点1注、曲靖市师宗县雄壁镇大舍村53021365号销售网点2注、昆明市拓东路拓东体育馆南门53011834号销售网点1注，单注奖金16万多元。

走近福彩——开奖那些事儿

你看过中国福利彩票的开奖直播吗？让我们走近福彩，聊开奖那些事。

摇奖机故障怎么办

如果在正式摇奖前的测试中，摇奖机故障，且故障无法排除，则立即更换备用摇奖机，优先保障开奖安全。万一备用摇奖机也坏了呢？虽然这种情况出现的概率很小，但也不是没有可能。福彩坚持摇奖设备“在用一套、备用一套、库存一套”原则，一种游戏一般会配备3台同等型号的摇奖机。摇奖机如果出现故障，就更换备用摇奖机；如果备用摇奖机也出问题，就启用库存摇奖机开奖。

双色球开奖需要两台摇奖机，如果只有一台摇奖机能用，还能开奖吗？实际上是可以的。先用这台摇奖机摇出红色球开奖号码，然后取出摇奖机里的红色号码球，再装入蓝色号码球，摇出蓝色球开奖号码。

在摇奖过程中，摇奖机出现故障该怎么办？按照《彩票管理条例实施细则》《中国福利彩票发行管理中心开奖应急处置办法》，在摇奖过程中，若摇奖机故障，则已摇出的号码有效，剩余号码要用备用摇奖机摇出。而且，在故障处理的过程中，开奖直播不中断。

摇奖球出现问题怎么办

按照正常操作流程，摇奖开始前，工作人员或者现场公众代表将在公证员的监督下，选出正选摇奖球和备选摇

奖球，将正选摇奖球装入摇奖机。在滚球过程中，工作人员和公证员将一起检查每个摇奖球的情况，如果发现摇奖球破损或其他异常情况，则立即更换备选摇奖球，以保证开奖安全。

一般情况下，摇奖球装入摇奖机后，到摇奖结束前，摇奖球破损的可能性较小。但难免有极端情况，万一在摇奖过程中或摇奖结束后，摇奖球破损或其他异常情况，福彩工作人员将根据游戏规则和实际情况决定是否暂停摇奖、更换摇奖球或重新摇奖，确保以“最安全、最公平、最公正、最公开”原则，保障每位购彩者的切身利益。

公证员无法到场怎么办

在确认监督当晚开奖的公证员无法按时到岗后，福彩工作人员将第一时间联系公证处，调派备岗公证员按时到岗。

如果备岗公证员也无法按时到岗呢？目前，福彩开奖现场每晚有两组公证人员（每组两人，由1名公证员和1名助理组成，共4人）进行开奖监督工作，其中一组负责监督双色球（七乐彩）和3D游戏开奖，另一组负责监督快乐8游戏开奖。假如其中一组公证员不能按时到岗，另一组公证员可以临时代替。所以，在紧急情况下，只要保证开奖现场有两名公证人员，就可以继续开奖。

如果发生极端情况，公证员都没能

3月1日起

专属商业养老保险试点范围扩大到全国

银保监会官网2月21日发布消息，自3月1日起，专属商业养老保险试点区域扩大到全国范围，在原有6家试点保险公司基础上，允许养老保险公司参加试点。

专属商业养老保险是指以养老保障为目的，领取年龄在60周岁及以上的个人养老金保险产品。产品设计分为积累期和领取期两个阶段，领取期不得短于10年。

自2021年6月起，专属商业养老保险在浙江省（含宁波市）和重庆市开展试点。截至2022年1月底，6家试点公司累计承保保单近5万件，累计保费4亿元。

银保监会有关部门负责人表示，扩大试点范围可以使更多消费者接触到具有较强养老功能的专属商业养老保险产品，进一步引导和培育养老金融消费观念；有利于推动试点保险公司深入探索商业养老保险发展经验，促进和规范第三支柱养老保险发展，更好满足人民群众多层次养老保障需求。

新华社记者 谭漠晓



按时到岗，那就要延迟开奖。中福彩中心将发布公告说明原因，待公证员到达开奖现场后恢复开奖。

开奖直播

信号传输线路中断怎么办

为了确保福彩开奖直播安全、顺利，为社会公众播放真实、完整、清晰的开奖视频直播画面，中福彩中心准备了主备两条直播信号传输线路。一条直播信号传输线路中断，就立即切换至备用直播信号传输线路。

如果主备直播信号传输线路都中断了，则先保证按时开奖。并且，在公证员的监督下，录制完整的开奖现场实况影像，再以录播的形式在电视台或网络平台播出。同时，中福彩中心将第一时间在官方平台发布公告，说明未能播出开奖直播视频的原因，并告知公众此次开奖的录播影像播出渠道及时间。

开奖现场停电怎么办

福彩开奖演播厅的供电系统由市电和不间断电源共同组成。当市电主路供电出现故障时，自动切换至市电备路供电；当市电主、备路都出现故障时，将立即切换至不间断电源设备。总之，必须保证开奖现场供电，必须保证福彩开奖顺利进行。

本报记者 刘阳明